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Die Geschäftsstelle des Seniorenbeirats ist seit Wochen
nicht zugänglich bzw. nicht besetzt

Schriftliche Anfrage gemäß § 68 GeschO
von Herrn Stadtrat Dr. Reinhold Babor
vom 03.06.2014

Az.: D-HA II/V1 4810-8-0021

Gz.: S-I-A1

Sehr geehrter Herr Stadtrat Dr. Babor,

in Ihrer Anfrage vom 03.06.2013 führen Sie Folgendes aus:
„Die gewählten Mitglieder des Seniorenbeirats beklagen, dass sie keine Informationen mehr 
über die Geschäftsstelle erhalten, aber auch keine Beschlüsse oder Anregungen 
weitergegeben werden.“

Zu Ihrer Anfrage vom 03.06.2014 nimmt das Sozialreferat im Auftrag des Herrn 
Oberbürgermeisters im Einzelnen wie folgt Stellung:

Frage 1:
Ist die Geschäftsstelle personell besetzt, aber wegen Urlaub oder Krankheit geschlossen?

Antwort:
Die Geschäftsstelle des Münchner Seniorenbeirats verfügt über zwei Stellen, von denen eine 
durchgehend besetzt ist. Die seit 01.02.2014 freie Stelle der Geschäftsstellenleitung wurde zur 
Neubesetzung seit 24.01.2014 ausgeschrieben. 
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Für diese freie Stelle wurde ein Mitarbeiter des Sozialreferats ab 01.02.2014 zur Verfügung 
gestellt, so dass hier jegliche Stellenvakanz vermieden werden konnte. Leider ist dieser 
kommissarische Geschäftsführer nach kurzem Einsatz beim Seniorenbeirat für längere Zeit 
erkrankt und noch nicht in den Dienst zurückgekehrt. 

Frage 2:
Warum wird in diesem Fall keine Urlaubsvertretung eingesetzt, damit der Seniorenbeirat 
arbeitsfähig bleibt?

Antwort:
Siehe Antwort zu 1.
Lediglich während des Osterurlaubs dieser zweiten Stelle wurde die Geschäftsstelle vom 
Seniorenbeirat ohne Rücksprache geschlossen.

Frage 3:
Falls die Geschäftsstelle des Seniorenbeirats nicht besetzt ist, wer übernimmt in der 
Zwischenzeit die anfallenden Büroarbeiten des Seniorenbeirats?

Antwort:
Die laufenden Büroarbeiten werden wie bisher von der Bürokraft in der Geschäftsstelle des 
Seniorenbeirats wahrgenommen. Die Geschäftsstelle ist zu den üblichen Bürozeiten sowohl 
telefonisch als auch unter der bekannten E-Mailadresse: seniorenbeirat.soz@muenchen.de 
erreichbar. Die Bearbeitung von Bestellungen und Rechnungen und die Beantwortung von 
Beschlüssen, Anträgen und von Bürgeranfragen werden seit dem Februar 2014 vom 
Sozialreferat, Amt für Soziale Sicherung, Kommunale Altenhilfe übernommen. Dies ist auch 
bis zur Einarbeitung einer neuen Geschäftsstellenleitung gewährleistet.

Frage 4:
Bis wann wird die Geschäftsstelle wieder personell besetzt sein?

Antwort:
Für die seit 24.01.2014 zur Neubesetzung ausgeschriebenen Stelle wird seitens des Personal- 
und Organisationsreferats das Bewerbungsverfahren ordnungsgemäß und äußerst zügig 
durchgeführt. Die Bewerberauswahl ist in der ersten Juliwoche vorgesehen, so dass eine 
Nachbesetzung in absehbarer Zeit erfolgen wird. 
Der Vorstand des Seniorenbeirats ist über das Bewerbungsverfahren informiert und wird über 
alle weiteren Schritte ständig auf dem Laufenden gehalten.

Mit freundlichen Grüßen

gz.

Brigitte Meier


